

■本报记者 张 敏

国农科技7月23日晚间公告称，拟以自有资金2000万元投资成立全资子公司广州国科互娱网络科技有限公司。经营范围为网络科技，从事网络技术、计算机软硬件技术领域内的技术开发等等。本次对外投资的资金来源全部为公司自有资金，以货币资金形式出资。

国农科技表示，公司成立全资子公司是为了有效地优化和整合公司的资源，拓展公司除原有医药板块之外的新的业务板块，为公司培养新的业绩增长点，完善公司战略布局，对公司未来发展具有积极意义和推动作用，不存在损害上市公司及中小股东利益的情形。

在外界看来，国农科技此次“跨界”，或与保壳有关。

国农科技被投资者称为A股“不死鸟”。同花顺数据显示，在扣除非经常性损益之后，国农科技的净利润1999年至2015年均在1000万元以下，2016年，公司扣非后净利润为1584万元。2013年、2014年等年度公司扣除非经常性损益之后的净利润为亏损。

7月14日，国农科技发布的2017年半年度业绩预告显示，公司去年同期盈利298.57万元，本期实现归属于上市公司股东的净利润约为-280万元至-480万元，主要变动原因是：上年同期原控股子公司江苏国农置业房地产业务项目较好，业绩贡献大，去年第四季已将原控股子公司江苏国农置业的全部股权进行了转让，现不再纳入公司合并报表范围内；本期控股子公司山东华泰制药新药研发投入较大，导致其亏损加大。

此外，国农科技也陷入多事之秋，公司的重大资产重组或受阻。据了解，国农科技于今年4月份发布停牌公告，筹划重大事项。但在6月15日，国农科技公告称，公司因涉嫌信息披露违法违规，被证监会立案调查。此事会对公司带来较大影响。由于公司正在进行重大资产重组，根据相关规定，公司决定终止本次重大资产重组。国农科技披露了此次重大资产重组的基本情况，公司拟通过发行股份及支付现金的方式购买河北一品制药股份有限公司全部或部分股权并募集配套资金。

在公司被立案调查之际，国农科技股票也遭遇投资者用脚投票。数据显示，国农科技自6月15日复牌之后，截至7月21日，公司股价已经跌去约40%，最低价创两年新低。

国农科技能否借投资“广州国科互娱网络科技有限公司”等措施实现业绩翻身，本报将持续关注。

【原标题：国农科技陷多事之秋 疑为了保壳玩“跨界”】